

\*РАССЕКРЕЧЕНО\*

Служба внешней разведки РФ 10

СОВЕРШЕННО СЕКРЕТНО.

НКВД СССР  
ГУГБ

7-ой ОТДЕЛ.

"21" августа 1937г.

№... 352318...

СПЕЦСООБЩЕНИЕ.

ФИНЛЯНДСКИЙ ПОСЛАНИК В ВАШИНГТОНЕ -

о внешней политике Финляндии.

1. Г. Ежову.  
2. Т. Фриковскому.  
3. Т. Бельскому.  
4. Т. Заковскому.  
5. 3 сектор 7 ОГД.  
6. 7 сектор 7 ОГД.  
7-8 в дела.

НАЧ. 7 ОТДЕЛА

НАЧ. 5 СЕКТОРА

Нач. 5

Возвращавшийся 28.УТ из Гельсингфорса в  
Вашингтон финляндский посланик в Вашингтоне  
(К)  
Эро Ярнефельд, говоря о своих личных настроениях,  
а также о нынешней политике финляндского прави-  
тельства, заявил, что он последние годы отошел от  
друзей своего отца, хорошо настроенных к СССР,  
но, тем не менее, он "всем сердцем" связан с СССР  
и восхищается достижениями СССР. При этом Ярне-  
фельд сознался, что он невольно связался с японцами  
потому, что очень любит свою жену [дочь японского  
(К)  
агента - проф. Рамотедта], но никогда ничего против  
СССР не делал; наоборот, он по мере своих сил  
старается изменить политику Финляндии по отношению  
к СССР в смысле сближения и оторвать Финляндию  
от Гитлера.

Коснувшись политики финляндского правительства,  
Ярнефельд заявил, что он недоволен нынешней полити-  
кой; будучи 1 1/2 месяца в Финляндии он пытался  
выяснить - кто же фактически руководит политикой  
нынешнего финляндского правительства, но этого  
узнать ему не удалось. Во время своей остановки в  
Стокгольме, Ярнефельд виделся с финляндским послан-  
ником в Швеции - Пласкиви и перед ним также

206  
206

поставил вопрос - кто управляет Финляндией? Паасикиви ему ответил, что и прежде и теперь Финляндией управляет РЮТИ [директор финлянд. гос.банка]. Если при прежнем правительстве Рюти проводил свою политику через бывш.премьера КИВИИКИ и бывш.министра ин.дел ХАКЦЕЛЯ, то при нынешнем составе правительства Рюти все проводит через министра финансов ТАННЕРА и министра обороны ИИУККАНЕННА.

По мнению Ярнефельда, если это и верно, то Рюти, в свою очередь, выполняет директивы Совета Обороны, а, как известно, в Совете обороны имеются две линии: линия германского генштаба - через генерала ВАЛЬДЕНА и линия английского генштаба - через маршала МАННЕРГЕЙМА.

Далее Ярнефельд рассказывал, что ему приходится ежегодно вносить американскому правительству 18 миллионов финмарок - в погашение финляндского военного долга, в то время, как население севера Финляндии голодает. В Америке просто смеются над "аккуратностью" Финляндии, тогда как никакие другие страны долгов не платят.

Ярнефельд ежегодно предлагает финляндскому правительству прекратить платить этот долг, но из этого ничего не выходит.

Ярнефельд находится в наилучших отношениях с главным редактором "Гельсинкин Саномат" - ЭРККО, играющим видную роль в реакционной политике Финляндии. По мнению Ярнефельда, Эркко не только ничего не делает для укрепления престижа Холоти, а, наоборот, старается всяческими способами повредить ему за его политику сближения с СССР.-